
Referat af generalforsamlingen i Vallensbæk Lærerkreds den 21. marts 2025 

 

1. Valg af dirigent 

Vallensbæk Lærerkreds foreslog Mille Christensen, som dirigent. Der var ingen 

modkandidat, så Mille blev valgt. 

Mille konstaterede, at Generalforsamlingen var lovligt indkaldt i forhold til vedtægterne.  

 

2. Beretning 

Merete fremlagde sin mundtlige beretning, hvor hun blandt andet kom ind på: 

Basisdansk og supplerende DSA – og dens indflydelse på normalområdet:  

o Der er sket en kraftig stigning siden 2022, og det er især Vallensbæk Skole og 

Egholmskolen, der har taget en stor del. Siden sommerferien er der kommet 41. nye 

elever til Vallensbæk Kommune, og her har Pilehaven også fået en del. 

o Det er tydeligt, at de mange basisdanskelever, som kom i 2022, er begyndt at blive 

udsluset til DSA. 

o Der er ikke fulgt økonomi med i forhold til den stigende tilgang af elever. 

Mange nye kollegaer:  

o Siden august 2022 har vi fået 85 nye kollegaer, og 1/3 af disse er ikke længere ansat. Vi 

skal arbejde med, hvordan vi får sikret, at de bliver i Vallensbæk. 

o Det er svært at ansætte lærere midt i skoleåret. 

o Vi har ansatte på timeløn svarende til 10 fuldtidsstillingerne (noget af dette er vikarer). 

o En opmærksomhed er også, at selvom der er en stigning på lærerstillinger, bliver der 

ansat flere pædagoger, som kommer ind på skoleområdet. Der er derfor fokus på, om 

det er 2-lærertimer eller 2-voksnetimer. 

CBU har fået vokseværk:  

o PPR (talehøre-vejlederne m.m) er kommet ind på rådhuset, og der er ansat 

daginstitutionsleder samt flere praksisvejleder. 

o Fokuspunkt sammen med skolelederne: Der er også blevet ansat flere konsulenter 

(datakonsulenter), og det betyder, at der bliver nedsat flere arbejdsgrupper, hvor der 

ikke er medarbejdere/ledere med fra skolerne, og dermed ikke nogen, der har fingeren 

på pulsen. 

Inklusion og det specialiserede område:  

o Vi er gode til at inkludere i Vallensbæk, men inklusionen er faldende, hvilket betyder, at 

udgifterne til det specialiserede område er stigende. 

o Det bliver sværere at købe specialiserede pladser udenfor kommunen. 

o Udgiften til kørsel er stigende. 



Folkeskolens kvalitetsprogram (Merete kom blandt andet ind på): 

o Lettelse af prøvetryk. 

o Bedre faglokaler. 

o Lokalt valgfag i udskolingen. 

o Styrket indsats til de 10% svageste i dansk og matematik. 

o Timebank (blandt andet til 2-lærertimer og klassens tid). 

o Ny timetalsfordeling. 

o Juniormesterlære. 

Overenskomst – OK 24 og OK 26: 

o Kompetencefonden træder i kraft 1. april. 

o Almenområde tillæg per 1. april. 

o Ny praktikaftale (lokal aftale lavet i forhold til tid, så det er ens på skolerne). 

o Fritvalgstillæg hæves – også per 1. april (kommer som løn, hvis man ikke har taget et 

valg). 

o Opsparing af frihed (der kommer noget fra lønkontoret omkring dette). 

o I gang med OK 26 – og krav hertil. I DLF er vi allerede startet med at snakke om krav, 

men vi vil jo også gerne have input fra vores kollegaer. Derfor kommer der nogle OK26 

møder i løbet af april/maj. 

Kommunalvalg (noget af det, som vi evt. vil sætte fokus på i Vallensbæk): 

o Høje klassekvotienter (vi har ikke ret mange små klasser). 

o Høj lærer/elev ratio. 

o Fastholdelse af uddannede lærere. 

Undervejs kom der mange opklarende spørgsmål, som Merete besvarede. 

Efter beretningen blev der spurgt indtil medlemsinddragelse – og hvordan vi får flere med, så 

vi hører flere stemmer. Opfordring til at kredsen hiver fat i flere, så det ikke kun er TR/AMR, 

der har ansvaret herfor.   

 

3. Regnskab og status 

Maria fremlagde kredsens regnskabet. Kredsen havde budgetteret med et underskud 

omkring 35.000, men vi er endt med kun at have et underskud på knap 1.500 kr.  

Det skyldes blandt andet, at kredskursus blev betydeligt billigere end forventet.  

Vi sluttede året med en likvidbeholdning på omkring 741.000 kr.  

 

Ingen spørgsmål til regnskabet. 

 

 



4. Fastsættelse af ydelser til kredsstyrelsesmedlemmerne 

Maria fremlagde kredsens forslag til ydelser. Kredsens forslag er, at vi fastholder ydelserne 

– dog fremskrevet til 25 kr. 

 

Der var ingen indvendinger mod dette. 

 

5. Budget og fastsættelse af kontingent 

Jakob fremlagde kredsens forslag til kontingent. Kredsen foreslog, at kontingentet stiger  

5 % fra 1. august. Kredsen har ikke hævet kontingentet i flere år, og prisniveauet er 

generelt steget en del siden. Ved at hæve kontingentet, så vil regnskabet løbe rundt, og vi 

skal ikke budgettere med et underskud, som vi har gjort de sidste mange år. 

Forslaget blev vedtaget. 

 

Maria fremlagde budgettet med det nye besluttede kontingent.  

 

6. Eventuelt 
Husk Kredskursus på Frederiksdal d. 20. og 21. marts 2026. 
 
 

 Referent:  Maria Kleis  


